
 

Αθήνα, 20 Μαρτίου 2020 

Ερώτηση προς τους κ.κ. Υπουργούς 

-Δικαιοσύνης 

-Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

 

Θέμα: Μέτρα στήριξης του δικηγορικού επαγγέλματος 

Κατ' εφαρµογή της υπ' αριθ. ∆1α/ΓΠ.οικ.18176/15.3.2020 ΚΥΑ (Β' 864), που 

αντικατέστησε την προϊσχύσασα υπ' αρ. ∆1α/ΓΠ.οικ. 17734/2020 (Β' 833) ΚΥΑ, έχει 

παύσει σχεδόν καθ' ολοκληρίαν η λειτουργία των δικαστηρίων της χώρας, ενώ 

γενικότερα µέτρα πρόληψης και προστασίας έχουν οδηγήσει εκ των πραγµάτων σε 

ουσιαστική αναστολή της άσκησης του δικηγορικού επαγγέλματος τόσο δικαστικώς 

όσο και εξωδίκως. Ως εκ τούτου, οι περισσότεροι δικηγόροι δηλώνουν αδυναμία 

εκπλήρωσης υποχρεώσεων και τον κίνδυνο σε πολλές περιπτώσεις απόκτησης των 

αναγκαίων προς βιοπορισµό. 

Μετά την απόφαση του Eurogroup, με την οποία εγκρίθηκαν μέτρα οικονομικής 

στήριξης των πληττόμενων επιχειρήσεων, εργαζομένων, ελευθέρων επαγγελματιών 

και πολιτών, ο Πρόεδρος της Ολομέλειας των Προέδρων των Δικηγορικών Συλλόγων 

Ελλάδος Δημήτρης Βερβεσός ζητεί να συμπεριληφθούν και οι δικηγόροι και οι 

δικηγορικές εταιρίες στους πληττόμενους κλάδους και να ληφθούν άμεσα μέτρα 

προστασίας και στήριξης λαμβανομένου υπόψη ότι από τα μέτρα που έχουν ήδη 

ληφθεί ουσιαστικά αναστέλλεται η άσκηση του δικηγορικού επαγγέλματος δικαστικά 

και εξώδικα και ανακύπτει αντικειμενική αδυναμία προσπόρισης εισοδήματος. 

Μετά τις χθεσινές ανακοινώσεις των μέτρων, υπάρχει έντονη ανησυχία στον κλάδο, 

καθώς δεν διευκρινίστηκαν ποια από αυτά αφορούν και τους δικηγόρους, ενώ είναι 

σαφές ότι η πλειοψηφία των προτάσεων της Ολομέλειας των Προέδρων των 

Δικηγορικών Συλλόγων δεν ελήφθησαν υπόψιν.  

Επειδή, ο κλάδος των δικηγόρων στη διάρκεια της οικονομικής κρίσης δέχτηκε μία 

πρωτοφανή επίθεση. 

Επειδή, η συγκυρία επιτάσσει άμεσα και ριζικά μέτρα ενίσχυσης του δικηγορικού 

επαγγέλματος. 

Ερωτώνται οι Υπουργοί 

1. Αναστέλλονται τα πάσης φύσεως φορολογικά, ασφαλιστικά και δανειακά 

βάρη των δικηγόρων;  

2. Προτίθενται να ενεργοποιήσουν τον λογαριασμό ανεργίας του ΟΑΕΔ, ο 

οποίος έχει δημιουργηθεί αποκλειστικά με εισφορές του κλάδου από το 2011; 
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3. Προτίθενται να χορηγήσουν οικονομική ενίσχυση για την αντιμετώπιση των 

πάγιων λειτουργικών εξόδων των δικηγορικών γραφείων; 

4. Προτίθενται να εξοφλήσουν άμεσα τα ωφελούμενα ποσά σε δικηγόρους από 

φορείς του Δημοσίου, ιδίως των οφειλών του ΤΑΧΔΙΚ από την παροχή 

υπηρεσιών νομικής βοήθειας, των φορέων του δημοσίου και ευρύτερου 

δημοσίου τομέα προς εξωτερικούς συνεργάτες - δικηγόρους, αποζημιώσεις 

μελών επιτροπών κ.ο.κ.; 

5. Προτίθενται να αναστείλουν την εξόφληση λογαριασμών ΔΕΚΟ, για 

δικηγορικά γραφεία και δικηγορικές εταιρείες; 

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

 

Ελευθεριάδου Σουλτάνα (Τάνια) 


